

Отзыв

на диссертационное исследование Анисимовой Ирины Юрьевны
«Повседневная жизнь историков 70 – 90-х годов XX века (на материалах
города Семипалатинска)» на соискание степени доктора философии (Phd)
по образовательной программе 8D01602 «История»

Диссертационная работа Анисимовой И.Ю. является квалифицированным научным исследованием, которое вносит существенный вклад в изучение казахстанской повседневной истории. Данная тематика является актуальной, соответствует приоритетным направлениям развития науки и государственным программам Республики Казахстан, мало исследована в казахстанской историографии.

Содержание диссертации отражает тему работы и соответствует исследуемой проблеме. Теоретические и практические результаты, полученные автором, представляют собой единое целое. Цель и задачи исследования полностью соответствуют теме диссертационного исследования. Решение поставленных задач отражено в соответствующих трёх разделах диссертационной работы, а также в материалах, приведенных в приложениях.

Диссертационная работа отличается внутренним единством трёх разделов и семи параграфов, логической взаимосвязью и продуманностью выводов и положений. Изложение результатов исследования выполнено логически последовательно и представлено в научном стиле. Все основные выводы диссертационного исследования достаточно хорошо обоснованы и основаны на весомых с научной точки зрения доказательствах. Автор исследования реконструировал научную и социально-бытовую повседневность семипалатинских историков, опираясь на разноплановые архивные источники из фондов Коммунального государственного учреждения «Государственный архив области Абай» управления культуры, развития языков и архивного дела области Абай.

Теоретические выводы, выявленные взаимосвязи и закономерности доказаны и подтверждены экспериментальным исследованием — педагогическим экспериментом о влиянии применения материала повседневной истории на познавательную мотивацию обучающихся. Кроме того, проанализирован и обобщён опыт личной практики преподавания истории для выявления важных проблем обучения и способов их решения.

Личный вклад Анисимовой И.Ю. заключается в постановке цели и задач исследования, разработке методик и модели применения повседневной истории в практике преподавания исторических дисциплин, участии в педагогическом эксперименте о влиянии применения материала повседневной истории на познавательную мотивацию обучающихся на основе анализа опыта личной практики преподавания истории, в оформлении результатов в виде ряда статей в научных журналах, включённых в перечень научных изданий, утверждаемый Комитетом по контролю в сфере

образования и науки Республики Казахстан и в материалах международных конференций.

Выбор методологии исследования обоснован поставленными задачами. При выполнении диссертационной работы автором были использованы теоретические и эмпирические методы исследования. Комплексный подход междисциплинарного характера на стыке традиционной, социальной, интеллектуальной и повседневной истории определил использование таких методов, как историко-антропологический, проблемно-хронологический, историко-генетический и другие.

Диссертация имеет теоретическое и практическое значение. Результаты диссертационного исследования представляют собой определённый материал для теоретических обобщений и могут применяться при разработке и чтении учебных курсов по повседневной истории, истории Казахстана, краеведению.

Практическую значимость работы обусловливают разработка и аprobация методики применения истории повседневности в практике изучения отечественной истории двадцатого века, а также использование приёмов, способствующих развитию познавательной мотивации обучающихся. В разделе диссертации, касающемся практики преподавания исторических дисциплин, предложенная автором модель применения повседневной истории в практике преподавания исторических дисциплин опирается на проведённый педагогический эксперимент и может быть использована в процессе обучения.

Диссертационная работа соответствует требованиям Комитета по контролю качества в сфере образования и науки Республики Казахстан, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора философии (PhD) и может быть рекомендована для присуждения Анисимовой Ирине Юрьевне степени доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D01602 «История».

Рецензент, доктор философии (Phd),
и.о. доцента кафедры педагогики и психологии
УО «Alikhan Bokeikhan University»

Исмаилова Г.М.

